

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и исполнкома райсовета КФССР

№ 8 (1846)  
Четверг,  
19  
ФЕВРАЛЯ  
1948 года  
XVIII год издан.  
Выходит два раза  
в неделю  
Цена 15 копеек

Все силы на выполнение плана лесозаготовок!  
Не останемся в долгу перед Родиной!  
Сдержим слово, данное нами вождю народов родному товарищу Сталину!

## ОБРАЩЕНИЕ

### Центрального Комитета Коммунистической партии (большевиков) Карело-Финской ССР

Ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам лесной промышленности, колхозникам и колхозницам Карело-Финской ССР

Товарищи лесорубы и возчики, электропилщики и шоферы, машинисты и грузчики!

Товарищи колхозники и колхозницы!

В ответ на призыв трудающихся великого города Ленина — выполнить пятилетку в четыре года, — вы взяли на себя ответственное и почетное обязательство досрочно выполнить сезонный план заготовки и вывозки леса.

Проникнутые высоким патриотическим чувством, заботой о дальнейшем процветании нашей Родины, в своем письме к великому вождю и учителю товарищу Сталину вы дали слово заготовить и вывезти в текущем сезоне в два раза больше леса, чем в прошлом году.

Лес нужен нашей стране, как хлеб, как уголь, как металл. Он нужен для восстановления разрушенных войной и строительства новых городов и сел. Лес нужен шахтам Донбасса, Подмосковья и других угольных районов страны. Лес нужен железным дорогам. Его ждут лесопильные заводы, мебельные фабрики, судостроительные верфи. Лес — основное сырье целлюлозной и бумагной промышленности. Лес — это наше оружие в борьбе за выполнение послевоенной пятилетки, важнейшее средство осуществления грандиозной строительной программы нашей Родины.

Шахтеры угольных бассейнов приняли обязательство выполнить пятилетний план в четыре года. Но без крепежа они не могут проходить новых шахт, увеличивать угледобычу.

Прямой долг работников лесной промышленности дать шахтам и рудникам больше крепежного леса, чтобы шахтеры могли перевыполнить задание Родины и давать больше угля для народного хозяйства. Это позволит металлургам выплавлять больше чугуна и стали, а машиностроителям дать стране больше машин и станков.

Рабочие бумажной промышленности борются за увеличение выпуска хорошей бумаги, чтобы в школах было вдвое больше тетрадей и учебников, чтобы росли тиражи газет, книг и журналов. Наш долг обеспечить лесом целлюлозно-бумажную промышленность.

Лес ждут строители, воздвигающие новые заводы и города. Наш долг дать больше леса.

Уже в текущем сезоне надо заготовить и подвезти к же-

лезным дорогам, сплавным путям и отгрузить потребителям столько леса, сколько необходимо народному хозяйству для перевыполнения плана третьего года послевоенной сталинской пятилетки.

В борьбе за выполнение своих обязательств перед Годиной работы лесной промышленности нашей республики успешно завершили план лесозаготовок прошлого года. Многие из вас с честью держат свое слово, данное в письме к товарищу Сталину, и добились высокой производительности труда, превышающей обязательства.

Но в целом лесная промышленность нашей республики еще не преодолела своего отставания по выполнению плана лесозаготовок. Всего полтора месяца осталось до конца сезона, а нам нужно выполнить еще почти две трети сезонного плана. Сотни тысяч кубометров древесины наша республика недодала в январе. Неудивительно идут лесозаготовки и сейчас. Это не может не вызвать чувства тревоги у каждого труженика лесной промышленности, у каждого колхозника, у всех, кто подписывался под письмом великому Сталину.

Партия и правительство, товарищи Сталини проявляют большую заботу о развитии лесной промышленности, об улучшении культурно-бытовых условий на лесозаготовках. В лес идет хорошая техника — электроники, автомашины, паровозы, мотовозы. Государство отпускает большие средства на жилищное строительство в лесных поселках, щедро вознаграждает труд лесных рабочих, устанавливает прогрессивную плату за перевыполнение норм. Наш долг, наша обязанность ответить на эту заботу партии и правительства успешным выполнением задания Родины.

Центральный Комитет Коммунистической партии (большевиков) Карело-Финской ССР обращается ко всем рабочим лесной промышленности, ко всем колхозникам и колхозницам, работающим на лесозаготовках, с призывом мобилизовать все

силы на выполнение сезонного обязательства, которые многочислены и выражаются в времени проведения у костров.

Наш долг дать больше леса. Наша уверенность, что этот призыв найдет достойный отклик среди всей армии лесозаготовителей.

Лесорубы и колхозники Карагадии не раз доказывали делом своей способности и готовность выполнять трудные задачи лесозаготовок. Не может быть, чтобы теперь, в третьем году сталинской пятилетки, вы, товарищи, нарушили слово, данное вождю народов товарищу Сталину. Не может быть, чтобы тысячи рабочих лесной промышленности, тысячи колхозников и колхозниц республики не нашли сил и средств для быстрого преодоления отставания лесозаготовок.

В прошлом году, расплагая значительно меньшими ресурсами, вы, товарищи, довели в марте месяце суточную заготовку леса до 22 тыс. кубометров, а вывозку до 25,6 тыс. кубометров и с честью справили свою задачу, не оставившись должниками перед советским народом. Так почему же теперь, когда силы и средства на лесозаготовках увеличились, мы не можем превзойти эти показатели? Конечно, можем и обязаны это сделать.

У нас в лесу стало больше механизмов. Передовые стахановцы-электропилщики бригад Готчиева, Лехко, Артемьевых, шофера Рокин, Бенакала, Титова, Фокина, лучшие машинисты, грузчики-деррикисты, стремясь выжать возможное из техники, в несколько раз перекрывают нормы. Но в то же время в лесу еще не используются как следует сотни электропил, десятки машин и других механизмов; только на половину загружены паровозы и мотовозы. Если мы добьемся, что все эти механизмы будут работать с полной нагрузкой, то у нас в два-три раза возрастет электропиловая заготовка леса и почти также возрастет вывозка леса механизированным транспортом.

Сотни бригад лесорубов дают выработку, превышающую взятые обязательства. Со временем лесных бригад, начатое по инициативе шуйско-виленских лесорубов бригады Силкина и вороновских лесозаготовителей, умножает ряды передовиков. Но есть еще на лесозаготовках люди, которые забыли о своих

В прошлом году лесные рабочие и колхозники Карагадии проявили замечательную патриотическую инициативу, отработав несколько выходных дней на заготовке леса в фонд восстановления столицы республики — Петрозаводска. Десятка тысяч кубометров древесины, которую дали сверх плана лесорубы и колхозники городу, явилась ценным вкладом в дело восстановления столицы Карагадской ССР. Из этого леса были построены десятки новых жилых домов и культурно-бытовых учреждений. Трудящиеся Петрозаводска рассчитывают на вашу помощь и в нынешнем году.

Мы вступили в самый ответственный период, в последнюю четверть лесозаготовительного сезона. Наша обязанность мобилизовать все свои силы, все свои возможности и умение, чтобы резко усилить темпы лесозаготовок. Для этого нам надо в два раза увеличить дневную заготовку и вывозку леса по сравнению с тем, что мы даем сейчас. Если лесозаготовители не достигнут этого, то наша республика останется в долгу перед государством и в 1-ом квартале этого года. Но этого не могут допустить лесорубы, возчики, трелевщики, шоферы, вся многочисленная армия лесных рабочих и колхозников.

ЦК КП(б) Карагадской ССР призывает всех работников лесной промышленности провести оставшееся время сезона, как период ударной работы на лесозаготовках, обяжавши с 25 февраля стахановский месяцник по выполнению наших обязательств перед страной.

Товарищи лесорубы, возчики и трелевщики! Десятки бригад, подобно бригаде товарища Силкина, доказали, что любой лучист может заготовить свыше четырех кубометров леса в день, что каждый возчик способен вывозить не 7,5, а по 8—9—10 кубометров. Следуйте примеру передовиков, упрощайте рабочий день, переходите на метод работы сквозных бригад, повышайте производительность труда, бережно относитесь к лошадям. Пусть каждый из вас станет участником соревнования за перевыполнение обязательств, принятые

(Оконч. см. на 2-й стр.)

## ОБРАЩЕНИЕ Центрального Комитета Коммунистической партии (большевиков) Карело-Финской ССР

Но всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам лесной промышленности, колхозникам и колхозницам Карело-Финской ССР

(Окончание)

тых в письме к товарищу Сталину.

Товарищи электропильщики! Вы обещали довести выработку до 30 кубометров на электропилу в день. Такая производительность труда вполне достижима для всех вас. Алексей Готчиев дает по 80 кубометров на электропилу, вслед за ним бригады т.т. Артемьев, Лебко, Лукинского и других дают по 45–50 кубометров. Они добиваются этого организацией поточной работы в делянке, лучшей загрузкой электропил. Следуйте их примеру. Боритесь за полное освоение новой техники. Соревнуйтесь за перевыполнение обязательства — дать 30 кубометров леса в день на каждую электропилу.

Товарищи шофера, машинисты, рабочие, обслуживающие деревни! Среди вас есть немало замечательных стахановцев, показавших пример того, как надо использовать механизмы. Вступайте с ними в соревнование, догоняйте их. Боритесь за полную загрузку механизмов, за большее количество рейсов в смену, не задерживайте под погрузкой и разгрузкой паровозы и автомашины.

Товарищи колхозники и колхозницы! Центральный Комитет Коммунистической партии (большевиков) Карело-Финской ССР

хозяйств! Честно и добросовестно выполняйте государственное задание по лесозаготовкам. Следуйте примеру передовых колхозных лесозаготовительных бригад, боритесь за досрочное выполнение сезонных заданий по заготовке и вывозке леса.

Поддерживайте почин колхозников сельхозартели и Народного фронта! Пара-монова и «Заветы Ленина» — вступайте в соревнование за то, чтобы кубометров леса сверх плана.

Председатели колхозов, депутаты сельских советов! Ваша прямая обязанность организовать выполнение колхозами государственного задания по лесозаготовкам. Изыскивайте возможности для усиления темпов работы в лесу, добивайтесь того, чтобы каждая бригада колхозников на лесозаготовках в сроки выполнила установленный ей план. Добьемся, чтобы март был месяцем завершения сезонных заданий всеми колхозами.

Мастера леса, руководители лесных предприятий, инженерно-технические работники! Вы являетесь организаторами производства. От вас зависит полное использование всех сил и средств на лесозаготовках. Всемирно поддерживайте творческую инициативу рабочих. Боритесь за внедрение новых ме-

тодов труда, за механизацию и рационализацию трудоемких процессов. Вступайте в соревнование за организацию колхозной стахановской работы лесоучастков и лесопунктов, обеспечивайте ритмичное выполнение плана.

Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борьбы за высокую производительность труда, вожаками соревнования лесных бригад, показывайте образцы стахановской работы в лесу. Личным примером, боевым большевистским словом поднимайте работников леса на стахановский труд.

Товарищи лесозаготовители, колхозники и колхозницы, инженеры и техники лесной промышленности! Вы сейчас стоите на передовой линии борьбы за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года. Вся страна следит за вашей работой, ждет от вас леса в таком количестве, которое обеспечит досрочное введение строек новой пятилетки. Ваш долг, долга всех трудящихся республики оправдать эти надежды.

Все силы на выполнение плана лесозаготовок!

Не останемся в долгу перед Родиной! Сдержим слово, данное нам вождю народов родному товарищу Сталину!

## ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

### АГИТБРИГАДА У ЛЕСОРУБОВ

На днях в Медвежегорске вернулась из поездки по лесопунктам района агитбригада райкома комсомола и районного отдела культуры просветработы.

Бригада побывала на Цилямском, Челмужском и Лобском лесопунктах. Ее концерты

пользовались большим успехом у лесорубов. На каждом лесопункте перед концертом секретарь райкома комсомола тов. Акимов сделал доклад: «Социалистическое соревнование — могучее средство коммунистического воспитания трудящихся».

### ЗАБОТА ГОСУДАРСТВА О МАТЕРИЯХ

Советское государство оказывает большую помощь многодетным и одиноким матерям. Эта помощь увеличивается с каждым годом. Достаточно сказать, что за 1947 год только по нашему району многодетным и одиноким матерям выплачено

674.649 рублей пособий — на 261.559 рублей больше, чем в предыдущем, 1946 году.

Т. Павлова.

### КРУЖОК ПО ИЗУЧЕНИЮ УСТАВА ВЛКСМ

При комсомольской молодежи. Юноши и девушки охотно посещают занятия кружка и серьезно к ним готовятся.

А. Круткова.

### ПЕРЕДОВИКИ ЛЕСОЗАГОТОВОК

Совет Министров и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР рассмотрели итоги социалистического соревнования районов, сельских Советов и колхозов республики по выполнению плана лесозаготовок за четвертый квартал 1947 года.

По нашему району передовым сельсоветом признан Лобский, выполнивший квартальное задание по заготовке на 161,9 и по вывозке на 117,3 процента.

За январь текущего года сумма выданных пособий составила 21.594 рубля.

Т. Павлова.

С первых дней после изгнания захватчиков медвежегорцы энергично взялись за восстановление и новое строительство жизни. Особенно широко развернулось инди-

видное руководство лесозаготовками председатель сельсовета тов. Усова премирована швейной машиной.

Среди колхозов лучших показателей добился колхоз «Красный флаг» Мяндусельского сельсовета. Он значительно перевыполнил квартальный план заготовки и вывозки леса.

Председатель этого колхоза тов. Аксентьев премирован патефоном.

Индивидуальное строительство домов Немецко-финские оккупанты в период своего хозяйничанья в Медвежегорске разрушили и сожгли около 300 жилых домов.

Большую помощь застройщикам оказывает государство. Только в 1947 году на индивидуальное строительство было выдано долгосрочных ссуд на сумму 150 тысяч рублей.

В. Морозов.

## План лесозаготовок

### будет выполнен

Так заявляют медвежегорские лесорубы и возчики

\* \*

### Клятву великому Сталину сдержим

Вся страна пристально следит за работой лесозаготовителей. Это и понятно, почему. Без леса не могут работать шахты и рудники, нельзя строить новые железные дороги, жилища, школы, больницы. Каждый кубометр леса, заготовленный нами сверх плана, — это большой вклад в дело борьбы советского народа за досрочное выполнение четвертой пятилетки.

Отлично понимая значение леса для народного хозяйства нашей страны, моя бригада трудится на лесозаготовках, не покладая рук. Ежедневно мы заготовляем в среднем на электропиле до 45 кубометров древесины.

Центральный Комитет Коммунистической партии напоминает республики призывает нас, рабочих лесной промышленности, еще больше напрячь свои силы в борьбе за лес и дать Родине столько древесины, сколько нужно.

Моя бригада горячо одобряет обращение Центрального Комитета и с 25 февраля включается в стахановский месячник.

Мы даем обещание Родине и большевистской партии в дни стахановского месячника работать еще упорнее и заготовлять ежедневно одной электропилой не менее 50 кубометров леса.

Ф. Артемьев,  
бригадир электропильщикон  
Лобского лесопункта.

## Мое обязательство

Лесозаготовки — боевое задание Родины. Это задание мы должны выполнить с честью. К этому призывает нас Центральный Комитет Компартии нашей республики.

Я на своей автомашине вывозжу в смену до 20 кубометров леса. Но такая выработка не является для меня пределом.

Ознакомившись с обращением Центрального Комитета и взвесив все возможности, я пришел к убеждению, что могу вывозить не менее 25 кубометров древесины в смену. Для этого я решил еще больше уплотнить свой рабочий день и увеличить нагрузку на автомашину.

Товарищи шофера!

На лесозаготовках образовался большой разрыв между заготовкой и вывозкой леса. Мы не можем допустить, чтобы заготовленная древесина осталась не вывезенной. Вывезти ее можно только в зимнее время.

Будем же бороться за полную загрузку автомашин, за большее количество рейсов в смену! Не оставим в делянках ни одного кубометра заготовленного леса!

Назаров,  
шофер Лобского лесопункта.

## СЛОВО МОЛОДЫХ ЛЕСОРУБОВ

На Челмужском лесопункте всеобщим уважением пользуется сквозная комсомольско-молодежная бригада Ивана Евтифеева. Это уважение бригада завоевала самоотверженным трудом на лесозаготовках. В составе бригады 5 юношей и девушки. Троє из них заготовляют лес, а двое вывозят. Ежедневно бригада дает по 18,5 кубометров древесины — в полтора

раза больше обязательства, взятого молодыми рабочими в письме товарищу Сталину.

Ознакомившись с обращением ЦК КП(б) Карело-Финской ССР к работникам лесной промышленности республики, бригада Евтифеева решила включиться в стахановский месячник и обязалась довести дневную выработку до 20 кубометров.

П. Акимов.

Ответственный редактор А. КОНДАКОВ.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Доводится до сведения всех руководителей предприятий, организаций и учреждений, что выдача заработной платы за февраль Государственным банком будет производиться только после представления справки райберкасс о выверке расчетов по Второму Государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Отделение Госбанка.

Медвежегорская райберкасса № 4708 доводит до сведения всех граждан, что с 1 апреля 1948 года прекращается выдача облигаций займа восстановления и развития народного хозяйства СССР всем подданным.

Доводится до сведения руководителей и глав бухгалтеров предприятий, организаций и учреждений, что срок представления итогового отчета по Второму Государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР установлен 15 марта 1948 года. Предлагается, до 1 марта 1948 г. представить в райберкассы заявку на потребное количество облигаций в разрезе копий и получить облигации.

Райберкасса.